
V NAŠI DRŽAVI. 
Ali Radič ali Davidovič — eden od teh bo stopil v 

vlado. Tako dan za dnevom poročajo listi. Radič nima no
benih zahtev, pravi le, da bo za državo in za kralja dobro, 
če bo on zopet v vladi. Mnogi radikali, so pa zoper Radiča 
in bolj za sodelovanje z resnim politikom Davidovičem. 

Radičevci hočejo v vlado za vsako ceno. Gotovo je, da 
se Radičevci ne počutijo dobro izven vlade. Posebno jih 
draži, ko proti svojim političnim nasprotnikom ne morejo 
nastavljati ovir, da ne bi preveč izpodrivali radičevske 
stranke. Zato je padla že med radičevci odločitev, da gredo 
v vlado za vsako ceno. Zadovoljni bi bili, če se razpusti 
občinski svet v Zagrebu, kjer Radič nima večine, pa mu 
nagajajo ostale stranke s tem, da zahtevajo izločitev Za
greba iz ostale oblasti. Pred 19. aprilom pa ni verjetno, da 
bi se vlada razširila še na Radičevce. SLS obdrži svoje 
stališče kot ga ima sedaj. 

Za eno desetino znižan proračun — pomeni, da je 
vlada znižala davčna bremena za eno celo desetino. To 
gotovo ni malenkost. Varčevalo se je povsod, kjer se je le 
moglo. Nasprotni listi in stranke napravljajo veliko hrupa, 
ker je zmanjšano število uradnikov itd., a vlada je to sto
rila le tam, kjer ni bilo dela za te uradnike, ko so jih 
prejšnje vlade preveč nastavljale, da so le imele več pri
stašev. Gotovo je eno najbolj prvih načel pravega gospo
darstva, tudi državnega, da se varčuje, kjer se more in 
sme. — 

Albanska zadeva se vleče še naprej. Zdaj se bodo za
čela sicer neposredna pogajanja med našo in italijansko 
vlado. Posredovale pa bodo tudi druge države. Do zdaj je 
bila Nemčija izključena od teh posredovalk, toda konečno 
pa so jo le povabili. Posebna komisija bo zato proučila 
razmere na licu mesta, kadarkoli bi se pojavil kak nov 
spor. — 

Naša diplomacija — to so uradni zastopniki naše 
države v drugih državah, niso vsi tako, kakor bi morali 
biti. V sporu z Italijo je recimo naš poslanik v Parizu Spa
lajkovič take izjave dajal, da so vzbujale pozornost po vsej 
Evropi, kako da more tako zastopati svojo državo. Naš se
danji zunanji minister pa želi tudi v tem oziru napraviti 
red. Zato se vršijo osebne spremembe v naši diplomaciji. 

Državna politika. 



Naša stranka je odločno zoper tajno mednarodno politiko, 
ki jo vodi diplomacija, a v danih razmerah je nujno, da 
ima tudi naša država prvovrstne moči v diplomaciji. 

Boža Maksimovič — notranji minister, zoper katerega 
je bila vložena druga Obtožnica, se bo zagovarjal 19. t. m. 
pred Narodno skupščino. Nasprotni listi so trdili, da ga 
bode opozicija s to obtožnico vrgla, obenem pa prevrgla 
celo vlado. Toda ta čas je minil. Sedanja vlada je odločena, 
da dela in izpelje, kar je določeno v proračunih. Ako pa je 
katera stranka, ki je v opoziciji, pripravljena sodelovati, 
nima sedanja vlada ničesar proti temu. A tudi v tem slu
čaju vlada ne bi odstopila, ampak se le izpopolnila. 

Oblastne skupščine. Nekatere oblastne skupščine po 
državi so imele zdaj svoje ponovne seje, kjer so poslanci 
stavili razne predloge. V mariborski oblasti pa so poslanci 
SLS že za prvo zasedanje pripravili vse predloge, ki jih je 
v celoti več sto. Na novo zasedanje pa je sklicana oblastna 
skupščina za dan 19. aprila. Zborovala bo v kazinski dvo
rani na Slomškovem trgu. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Italija kuje obroč okrog Jugoslavije. Te dni je bil za

stopnik Madžarske grof Bethlen v Rimu. Tam sta on in 
Mussolini napravila prijateljsko pogodbo, katera naj omo
goči Madžarski življenje. V javnost so dali eno pogodbo, 
ki ne pove ničesar, trdijo pa, da sta obe državi sklenili tu
di tajen dogovor, po katerem se bosta podpirali tudi v 
skupnih bojnih pohodih. Italija naj bi pomagala, da se 
Madžarska zoper razširi na nekdanje stare madžar
ske pokrajine. Da pa bosta obe državi zvezani med seboj, 
je Italija določila, da je Reka prosta luka za Madžarsko, 
torej madžarsko pristanišče. Kod pa naj Madžarska pride 
do Reke? Samo preko Jugoslavije. Italija je mnenja, da se 
Jugoslavija temu ne bo upirala. Treba bo na vsak način 
za to posebnega dogovora. — Države okrog Madžarske pa 
niso prav zadovoljne zaradi te nove zveze. Kajti vsaka je 
nekoliko prizadeta, tako Češka, Rumunija in naša. Ker te 
tri države tvorijo Malo zvezo (Malo antanto), bo ta zveza 
zdaj prišla prav do veljave. Zato bo dne 15. maja zborova
nje zastopnikov vseh treh držav, kjer bo predvsem seda
nja pogodba prišla v pretres. Toda pri vsej zvitosti, ki jo 
Italija uporablja za svoje zlobne cilje, se ji vendar ne bode 
vse tako posrečilo, kakor bi rada. Ji je zdaj spodletelo, ko 
je že mislila, da je že na Balkanu, pa ji 'bo še v bodoče. 
Naši sosedi Bolgarija in Grčija sta namreč zavzeli odločno 
stališče proti temu, da bi se ju zapletlo v kako novo vojno, 
ker je narod od zadnje do skrajnosti izmozgan. Ker pa se 
je razmerje Rumunije in Italije ravno zaradi Madžarske 
precej ohladilo, je verjetno, da bo obroč, ki ga Italija kuje 
okrog Jugoslavije tudi tukaj, kjer bi naj že dobro držal, 
zopet počil. Mussolini pa le naj leta okrog Jugoslavije, ka
kor maček okrog vrele kaše, zaveda naj pa se, da se bode 
opekel. 

Na Rumunskem je vedno večje vznemirjenje, ki ga je 
povzročilo umiranje kralja Ferdinanda, seglo po vsej 
državi tako, da je morala vlada odrediti preki sod in še 
razne druge stroge odredbe. Mnogo ljudstva je namreč že 
za bivšega prestolonaslednika Karla, ki se hoče vrniti na
zaj v državo. Seveda gledajo na ta domači spor tudi so
sedne države. Madžarska je takoj bolj pogumna postala in 
Rusija se pripravlja, da posreduje, če bi prišlo do domače 
vojne. 

Rusija in Francija sta sklenili pogodbo. Med Rusijo in 
Francijo je že dalje časa bil razgovor za gospodarsko po
godbo, po kateri bo Rusija plačala vse bivše dolgove Fran
tijii (ta pa ji bo posodila denarja in dobila za nagrado še 
vse petrolejske vrelce na Kavkazu v uporabo. Anglija je 
precej debelo pogledala, ko je izvedela o tem, pa ji je čisto 
prav, zakaj pa tako sili Italijo naprej zoper nas in tudi 
zoper Francijo. Je pač dobila odgovor, kakor ga je morala 
pričakovati. 

Vojska na Kitajskem prihaja v odločilen trenutek, 
kajti srečala sta se dva edina, ki sta še ostala v moči, to je 
kantonska vlada in gospodar severne Kitajske Čangtsolin. 
Kakor bo tu odločeno, v tisto smer se bo obrnila tudi uso
da cele Kitajske. Naši misijonarji trpe v takih razmerah 

zelo težko preizkušnjo. Preganjanje, obdolžitev vohunstva 
itd. je na dnevnem redu. Kakor poročajo, so že mnogi kat. 
misijonarji bili umorjeni. Posamezne države sicer pošiljajo 
proteste, pošiljajo ladje, ali kaj naj opravijo proti mili
jonskim masam naroda, ki jih je težko pomiriti, ako se jih 
enkrat razburi in požene v boj. — 


